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監督年金改革行動聯盟新聞稿105.12.27
投資績效達國際水準為年金改革之首要

監督聯盟：沒有投資績效改革 就沒有真正的年金改革
發稿單位/新聞聯絡人/聯絡電話：

新竹縣教育產業工會理事長  吳南嬿0972-156583

聯盟召集人、全國教育產業總工會理事長  黃耀南0953 039475
聯盟副召集人、全國公務人員協會理事長  李來希0910 234501

聯盟發言人、全國教育產業總工會副理事長  彭如玉0952 461367

聯盟副召集人、陸軍官校校友總會總會長  胡筑生0938-148788
聯盟副召集人、中華郵政工會理事長  鄭光明0933 154899
12月26日，各大報皆報導政府的年金改革方向。果不其然，所有方案皆朝向讓百姓荷包變薄的方向而來，也就是多繳、少領、延退。可惡的是，在OECD國家極為重視的「投資績效」方面，政府不是不提，就是刻意淡化。換言之，就是政府還是要管大家的退休老本，但是，又不願意負管理責任。

由於這次政府所提出的論點有諸多矛盾之處，故監督年金改革行動聯盟（簡稱：監督聯盟）提出下列說明：

一、我國退休基金長期投資報酬率不佳，真的只是因為「受全球經濟影響」和「保守的投資標的及資產配置」嗎？

如果長期投資報酬率不佳是「受全球經濟影響」的話，就應該是OECD國家的退休基金長期報酬率都不佳，而不是只有我國的長期投資報酬率不佳。以美國的公部門雇員（如：老師、公務員、消防員…等）的退休金為例，過去20年的年化收益率為7.2%，而我國的退撫基金呢，20年的年化收益率只有2.76%。同樣都受全球經濟影響，為什麼20年的投資報酬率相差到4%以上？

我國的投資保守嗎？退撫基金因為買中環，虧損68.04億；持有倒閉興航大股東國產實業2.49%的股票，虧了5000萬；持有政府預計砸600億紓困的陽明海運2.84%的股票，連勞退基金也持有1.45%的股票。在投資陽明海運部份讓退撫基金和勞退基金虧了多少錢，政府並未對外說明，唯一知道的是，此股票目前市值已不到5元。這種買地雷股的投資方式可被稱為「保守」嗎？

二、政府究竟該不該負最後支付責任？

依據OECD國家的慣例，只要退休基金的提撥是由政府收取，政府就要負基金的監督及擔保責任。更何況以我國目前的狀況，政府是集管理及擔保於一身，自然更要負最後支付責任。如果政府不想由國庫負最後支付責任，OECD國家也有很多方式可以借鏡，如：用信託的方式為基金買保險，就可以減輕國庫負最後支付責任的壓力。

三、退休基金是否該由政府經營？

在OECD國家，所有的職業退休金都是民營退休金，聘請專業人員獨立管理，甚至還立法明定，政府不得介入基金管理。為何會有如此規定？因為，許多OECD國家都曾經因為政府介入基金管理，而付出慘痛的代價。最後，不僅還是要獨立出來委託專業人員經營，基於維護政府的誠信，國庫還要為過去的基金管理績效不彰收尾。所以，在OECD國家，退休基金的管理必須與計劃發起人（在我國就是政府）的實體分離，已成為許多國家採取的優良制度。

反觀我國，由政府管理的退休基金（如、公保、勞保、勞退、退撫…等）不但長期投資績效遠遠未達國際標準（如：長期投資報酬率7%），還找各種藉口將投資績效不彰合理化。這樣的管理退休基金的心態，如何能夠幫人民累積更多的退休金？難怪國家會因為退休基金不足，而搞得紛擾不斷。

四、政府指的「足額提撥」到底是什麼？

在這次的改革項目中有提到「職業別退休金制度的提撥，應採完全準備的足額提撥」，這真是讓人看不懂。為什麼呢？因為，以退休基金來說，提撥率會和投資報酬率連動。所以，在OECD國家中，只要是投資報酬率高的退休基金，其提撥率都相對低。從沒看到OECD國家的文獻中有提到任何有關「足額提撥」或「不足額提撥」的部份。也許政府真正應該告訴我們人民的是，所謂的「足額提撥」是將投資報酬率設在多少，是3%？還是0%？

五、OECD國家中使用確定給付制的國家，真的幾乎都採計終身工作年資嗎？

關於這部份，需要請政府相關單位提出證據，如：哪個國家的哪個基金。因為，就監督聯盟年金研究小組所蒐集的OECD國家資料中，許多國家是以最後一年的薪資作為年金給付的薪資計算基礎。

六、「OECD國家強制性年金所得替代率平均為52.9%，比我國低」，是真的嗎？

首先，OECD國家所謂的「強制性年金」指的多為社會保險，而不是社會保險＋職業退休金。為什麼呢？因為在OECD國家，職業退休金屬於補充型退休金，由雇主和雇員代表（如：工會）協商。故職業退休金不僅為數眾多，所得替代率也要看協商結果，各有不同。

我國在使用OECD國家的資料，應該要搞清楚我國與OECD國家退休制度的差異，豈可貿然將OECD國家第一支柱（社會保險）的所得替代率，來與我國的第一支柱（社會保險）＋第二支柱（職業退休金）相比。此舉不但對年金改革有害無益，更會傷害人民對國家的信任。

在過去這段年金改革的紛擾中，監督聯盟發現，政府在引用OECD國家資料時，不僅時常選擇性引用，更無視於OECD國家強調的年金改革重點--政府退出基金管理、提升基金投資績效。在提撥率和給付率的調整上，更與OECD國家的主張背道而馳，因為OECD國家都強調，調高提撥率和降低給付率不僅會降低人民的消費力和生活水平，更會影響國家經濟，所以，OECD國家才會將提升退休基金投資績效視為退休基金管理最重要的一塊。

為此，監督聯盟要求政府，跟隨OECD國家的腳步，將退休基金獨立出去由專業人員經營，立法禁止政治黑手介入基金管理，開放基金投資項目及標的，讓各類退休基金的投資能達到國際標準，如此，方能在對百姓影響最小之下，有效充實退休基金財源，讓百姓安享晚年。

聯盟facebook：www.facebook.com/groups/1539682729669566，自5月16日聯盟facebook成立以來，加入人數已超過12萬人，目前已是臺灣facebook加入人數最多的社團之一。

【監督年金改革行動聯盟加盟團體】：

監督年金改革行動聯盟、臺灣鐵路工會、臺灣公路工會、中華郵政工會、臺灣港務工會、台北捷運工會、臺灣銀行企業工會、臺灣土地銀行企業工會、中華民國陸軍軍官學校校友總會、中華民國退伍軍人協會、中華民國空軍校友會、中華民國國防管理學院校友會、中華民國復興崗校友會、中華民國忠義同志會、臺灣退伍軍人權益保障協會、全國駐衛警聯誼會、中華民國陸軍官校正52期、中華民國海軍官校校友會、中華民國空軍官校校友會、全國公務人員協會、勞動部公務人員協會、花蓮縣公務人員協會、雲林縣公務人員協會、彰化縣公務人員協會、桃園市公務人員協會、臺北市公務人員協會、高雄市公務人員協會、法務部公務人員協會、勞保局公務人員協會、交通部公務人員協會、行政院人事行政總處公務人員協會、新北市公務人員協會、新竹縣公務人員協會、宜蘭縣公務人員協會、教育部公務人員協會、財政部公務人員協會、新竹市公務人員協會、海巡署公務人員協會、僑務委員會公務人員協會、南投縣公務人員協會、衛福部公務人員協會、基隆市公務人員協會、全國教育產業總工會、全國退休教師聯盟、全國教育退休人員協會、全國高級中等學校教育產業工會、高雄市教育產業工會、高雄縣教師會、臺中市教育產業工會、桃園市教育產業工會、苗栗縣教師會、屏東縣教師職業工會、新竹縣教師會、花蓮縣教師職業工會、台北市精進教育人員產業工會、新竹市教育產業工會、公職退休人員聯誼暨關懷服務協會、公教軍警聯合總會、苗栗縣退休公教人員協會、中華民國各級公教退休人員協會、台北市退休警察人員協會、新北市退休警察人員協會、花蓮縣退休警察人員協會、臺灣警察權益平等協會
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