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監督年金改革行動聯盟新聞稿106.1.17
抗議蔡英文！妳毀憲亂政、假改革、真鬥爭！ 
發稿單位/新聞聯絡人/聯絡電話：

聯盟召集人、全國教育產業總工會理事長  黃耀南0953 039475
聯盟副召集人、全國公務人員協會理事長  李來希0910 234501

聯盟發言人、全國教育產業總工會副理事長  彭如玉0952 461367

聯盟副召集人、陸軍官校校友總會總會長  胡筑生0938-148788
聯盟副召集人、中華郵政工會理事長  鄭光明0933 154899
  蔡英文主導的政府違反程序正義，主政形同兒戲，任意變更國是會議的時間、地點，一改再改！把軍警消公教勞玩弄於股掌之上，箝制人民集會遊行，非常惡劣！這是蔡政府執政當局故意操弄的伎倆；反正國際人權公民兩公約位階凌駕集遊法之上；集遊法早被民進黨在野時視為惡法多次要求廢止；對於公共政策，公民有行使不服從權和抵抗的權利！

    還記得蔡英文在出訪友邦返程飛機上對媒體說：「那你不必跟我說啊，你去跟你老闆說嘛，台灣就是這樣，勞方都不自己去跟資方說，就是來跟政府抗議，政府公親變事主，就變成這樣，你們要自立自強啊」。以上，蔡總統要求勞工去找雇主說；現在，我們1月22日（星期日）就到總統府找我們的雇主說：「蔡英文你毀憲亂政、假改革、真鬥爭！」

    據悉，警政署已經在擬通報；中、南部各縣市警力和保一、四、五警力1月22日支援總統府國是會議安維勤務；又要把警察國家發揮到極致了！！！浪費警力至此，民進黨在野時、早就翻天了！這就是台灣政府這個雇主對待她的雇員勞工的劣行！！！
聯盟facebook：www.facebook.com/groups/1539682729669566，自5月16日聯盟facebook成立以來，加入人數已超過13萬人，目前已是臺灣facebook加入人數最多的社團之一。

【監督年金改革行動聯盟加盟團體】：

監督年金改革行動聯盟、臺灣鐵路工會、臺灣公路工會、中華郵政工會、臺灣港務工會、台北捷運工會、臺灣銀行企業工會、臺灣土地銀行企業工會、中華民國陸軍軍官學校校友總會、中華民國退伍軍人協會、中華民國空軍校友會、中華民國國防管理學院校友會、中華民國復興崗校友會、中華民國忠義同志會、臺灣退伍軍人權益保障協會、全國駐衛警聯誼會、中華民國陸軍官校正52期、中華民國海軍官校校友會、中華民國空軍官校校友會、全國公務人員協會、勞動部公務人員協會、花蓮縣公務人員協會、雲林縣公務人員協會、彰化縣公務人員協會、桃園市公務人員協會、臺北市公務人員協會、高雄市公務人員協會、法務部公務人員協會、勞保局公務人員協會、交通部公務人員協會、行政院人事行政總處公務人員協會、新北市公務人員協會、新竹縣公務人員協會、宜蘭縣公務人員協會、教育部公務人員協會、財政部公務人員協會、新竹市公務人員協會、海巡署公務人員協會、僑務委員會公務人員協會、南投縣公務人員協會、衛福部公務人員協會、基隆市公務人員協會、全國教育產業總工會、全國退休教師聯盟、全國教育退休人員協會、全國高級中等學校教育產業工會、高雄市教育產業工會、高雄縣教師會、臺中市教育產業工會、桃園市教育產業工會、苗栗縣教師會、屏東縣教師職業工會、新竹縣教師會、花蓮縣教師職業工會、台北市精進教育人員產業工會、新竹市教育產業工會、公職退休人員聯誼暨關懷服務協會、公教軍警聯合總會、苗栗縣退休公教人員協會、中華民國各級公教退休人員協會、台北市退休警察人員協會、新北市退休警察人員協會、花蓮縣退休警察人員協會、臺灣警察權益平等協會
1月8日總統府南區年金改革座談會出席代表入場落難記

總統府年改會南區座談會，竟是最不尊重出席代表，彰顯主辦單位高雄市行政官員的顢頇霸道！

有一群手拿入場憑證的獲邀與會代表，從中午1：15準備開始要進入會場，結果大門口的柵欄層層緊閉，不得其門而入，主辦單位告訴與會代表說要從中正路側門進入，結果代表們走了一大圈～好不容易到達側門，又遇到關卡…，還是不准與會代表進去，即使亮出手上的出席會議憑證，也不讓這些與會代表們進去！然後又再告訴這些出席代表要從大勇路的後門進入，結果他們一群人又繞了一圈到後門，還是遇到同樣的問題～也是不給進！縱使現場有所謂的警局主管在場，也不讓他們進入，說還要再請示…。

等了半天，又叫這群出席代表們從大勇路的側門進入，讓人已經快氣炸了！於是警局主管拍胸脯保證說從大勇路側門一定可以進，要這些出席代表再跟著他走，然後他們一群人來到大勇路側門，又遇到相同情形，仍然不讓進…，直接就是給警局主管打臉！後來經過再聯絡的結果，又再要他們回到大門口才能進入…。一行人到了大門口，守門的工作人員也一再刁難後，最後才准許這些出席代表們進場…。甚至在行進中，這些市府工作人員，粗暴的用手大力抓住出席代表不給進，真是令人憤怒！

南區座談的會場周遭，被想求官的警局主管們下令，用鐵網、刺網一層又一層的團團包圍，圍到連獲邀開會代表都進不去，也圍到連分局主管都不知道真正的入口在哪裡…，就讓這一群與會代表像人球一樣，被踢來踢去…，總共被踢了6次，還是不得其門而入！

進入會場後，這些與會代表向會議主席提出嚴正抗議，但會議主席卻完全置之不理、置若罔聞，我們說我們的、他照常說他的，最後只是不痛不癢的丟一句：不可能！只要你有入場憑證不會不讓你進場…。然後會議照常舉行…。

這就是我們年金改革主政官員的做事態度，號稱最會溝通的政府，是完全自閉的政府，你說你的、我照做我的，就連年金改革自始至終都是假議題，欺騙社會大眾的假改革！
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